



6月30日,里水镇召开"两优一先"表彰大会,表彰了一批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组 织。本期起开设"身边的榜样'两优一先'先进事迹"系列报道,展示典型榜样在创新、战"疫"、担当、奉献等方面 的奋进力量,激励全镇各级党组织和广大党员干部争做先锋示范,为里水高质量发展凝聚更大合力。

广东一方制药有限公司党委:

党建引领企业发展 小颗粒托起大健康

小档案

广东一方制药有限公司 1998年成立党支部,2019年成 立党委,下属党支部3个,共 有党员120名。曾获南海区 党建工作星级示范点、佛山市 党建工作示范点、中药控股先 进基层党组织、中国医药集团 有限公司先进基层党组织。

小小一袋中药配方颗粒, 让服药在一杯一勺中简单完 成。小小一袋中药配方颗粒, 成为治疗新冠肺炎的有效药

从传统的中药汤剂,到小 小一袋中药配方颗粒,方便了 现代人快节奏生活,也见证了 广东一方制药有限公司(以下 简称"一方制药")党委"推进 中药饮片剂型改革,实现中药 汤剂现代化"的初心。

获评"里水镇先进基层党 组织"称号的一方制药党委, 坚持党建与生产高度融合,引 导党员在日常工作中融入初 心使命。面对突如其来的新 冠肺炎疫情,该司党委引领党 员干部冲锋一线,成为一个个 "逆行者",坚守在工作一线, 共克时艰,为这场战"疫"作出 重要贡献。



■一方制药技术中心的党员职工开展抗疫药品科研攻关。

通讯员供图

奋战72小时 配制"肺炎一号方"

一方制药是里水镇一家专 业从事中药饮片剂型改革的现 代中药制药企业,多年来致力于 中药饮片剂型改革,其配方颗粒 产品占据了全国的30%,远销 60余个国家和地区。骄人的成 绩背后是企业创新的党建与生 产经营高度融合,以高质量党建 引领和保障企业高质量发展。

面对2020年突如其来的新 冠肺炎疫情,一方制药党委号召 各支部和党员积极投入到疫情防 控工作中。突出重点、深入细致 地开展各项防控工作,以最快速

度保障疫情防控药品的供应,以 最高标准和最严要求保障员工和 厂区的安全防护。

为协助广州市第八人民医 院申报医院制剂并负责配制"肺 炎一号方",一方制药第一党支部 领导干部魏梅迅速组织技术、质 量、生产及市场等相关人员,成立 了联合攻关小组。攻关小组利用 公司在中药配方颗粒研究过程中 的经验和数据积累,连续奋战72 小时,完成了"肺炎一号方"的生 产和检验。

2020年2月4日,"肺炎一号

方"经广东省药监局审查并准予 附条件备案,被命名为透解祛瘟 颗粒。2月8日,广东省药品监督 管理局正式同意该产品在全省 30家新型冠状病毒感染的肺炎 定点救治医院临床使用。此后, "肺炎一号方"先后用于广东省和 湖北省多家定点医疗机构的新冠 肺炎轻症患者的医治,并取得明 **显疗效。**

2021年3月,用于治疗新冠 肺炎的新药"化湿败毒颗粒"上 市,这正是一方制药传承精华、守 正创新的生动实践。

坚守红色底色 推动中医药走向世界

"中药汤剂改革,是在对传统 中医药文化的继承中创新,在现 代化多学科的融合渗透中突破。" 程学仁认为,中药配方颗粒克服 了中药传统煎煮的复杂性,让一 些没有时间煎药而放弃中医治疗 的患者,因为中药配方颗粒的出 现,转而愿意服用中药。

小小一剂中药颗粒,改变了 人们的服药习惯,更推动一方制 药走上了快速发展之路。连续5 年来,一方制药的销售和缴税都 保持年均20%以上的增长。高速 发展的背后,是一方制药始终坚 持的红色发展底色。

程学仁介绍,一方制药党委 将党建工作与企业的年度计划、 发展战略相结合,做到党建工作 与经营工作同步规划、同步宣传、 同步实施、同步推进,通过强化基 层党组织功能,充分发挥党建引

正是立足于党的引领,一方 制药不断丰富其发展内涵,主动 扛起中医药发展大旗,推动整个 中医药行业稳步向前。

根据《健康中国2030》发展 战略要求,要充分发挥中医药独 特优势,加快打造国际知名的中 国品牌,推动中医药走向世界。 一方制药抢抓发展新机遇,准确 把握中医药振兴发展的新形势新 挑战,从全局出发谋划中医药事 业发展。

未来,一方制药党委将充分发 挥坚强战斗堡垒作用,继续扎根里 水,规划构建专业的中药大健康产 品研发平台,打造种植、加工、配方 等中药全产业链,推动产业高质量 发展,并积极开拓国际市场,扩大 中药大健康产品的国际市场份额 和知名度,推动产品走向世界。

文/珠江时报记者 欧林菊 通讯员 钟根祥 廖嘉铃 陈淑仪



■为抗击新冠肺炎疫情,一方制药党员职工带头紧急复工复产。

凝聚乡贤力量践行时代精神

大步社区要迈向乡村振兴,

新乡贤是重要人才。他们熟悉大

步社区的情况,有着开阔的视野

和广泛的社会资源,积极响应社

区号召,为实现大步社区乡村振

会自2019年12月成立以来,坚 持'党建引领 大步向前'的理念,

以服务大步群众为已任,以乡情

为纽带,凝聚各方人士支持家乡

建设,积极探索共建共治共享社

会治理格局。"易炯良介绍,在党

支部引领下,乡贤会凝聚乡贤企

业家力量,着重在和谐社群关系

上下功夫,推动社区乡村振兴工

赛,推动乡村人才振兴外,乡贤会

还捐款约25万支持社区龙舟文化

除了协助举办袜子设计比

"大步社区新乡贤文化促进

兴做出贡献。

大步社区新乡贤文化促进会党支部:

凝聚乡贤力量 推动乡村振兴

小档案

里水镇大步社区新乡贤文化促 进会党支部于2020年8月成立。通过 动员乡贤参与社区治理,加强社区发 展建设,在社区党委大力支持下,新 乡贤文化促进会党支部高举党建引 领旗帜,团结乡贤,推动社区实现共 享共治新格局。

近日,在南海区"两优一先"表彰 大会上,里水镇大步社区新乡贤文化 促进会党支部(以下简称"新乡贤党 支部")荣获南海区先进基层党组织 称号。大步社区新乡贤文化促进会 与社区党委组建了长者送餐党群志 愿服务队,每天给社区长者送餐上 门,赢得了社区居民的一致好评。



■大步社区新乡贤文化促进会向里水捐赠四万双袜子。

搭起村民与社区的连心桥

因为疫情停摆了一段时 间的大步社区长者饭堂,在7 月12日重新热闹起来。2020 年11月2日,大步社区长者饭 堂正式运营。

大步社区新乡贤文化促 进会会长、佛山市南海康大 家具有限公司负责人易炯良 表示,有感社区部分老人就 餐困难,在新乡贤党支部的 支持下,与社区党委筹建了 长者饭堂,旨在解决社区内 孤寡、高龄、独居、自理能力 差等老人做饭难、营养不足 等问题。

该社区长者饭堂整合社

区各种资源,做到党委牵头、 乡贤出资、党员参与、社工义 工协助、干部兜底,为社区就 餐难长者搭起一座连心桥。 此举有效深化联系群众,拉近 党群距离,解决了群众的重要 民生问题。

新乡贤党支部在新冠肺 炎疫情期间,深感一线人员的 辛苦与村民的不便,动员乡贤 会全体成员为一线工作人员 捐赠了40000多双袜子,向 社区村民派发了8000余个口 罩以及手套、饮用水物资,为 支持镇、社区疫情防控前线贡 献一份力量。

促企业抱团发展谋新机

大步社区新乡贤文化促进会 成立后,曾多次组织会员前往里 水智能家居协会、赤山村、源田床 具机械有限公司等地进行参观学 习,交流企业经营经验,学习行业 新知识,聘请专业机构对大步社 区袜子产业进行总体调研。

大步社区新乡贤文化促进会 执行会长、佛山张氏织造有限公 司负责人张永胜表示,大步社区 以造袜闻名,有了新乡贤文化促 进会,对企业来说是好事情。通 过团结新乡贤力量,袜子产业有 了主心骨、凝聚力,可以抱团发 展,共享资源。

去年,首届"大步杯"袜业设

计大赛在大步社区举行。"以前 很少这种交流活动,在协会的组 织下多出去学习,不仅能和其他 企业多交流,还能了解到行业的 最新动态。"张永胜说,他把袜子 的生产放在大步社区,把销售、 设计等放在深圳,既享受了国际 都市的优质人才资源,又获得了 里水袜子产业的集聚优势。

"以前企业跟社区关系不密 切,现在社区干部主动去企业沟 通,拉近了企业和社区的距离,党 委政府的基层治理也得到有效理 顺,通过乡贤会平台反哺社区居 民,形成良性循环。"里水镇党建 工作办副主任黄远奎说。



建设,成为乡村振兴助推者,为大 步繁荣、和谐、友爱提供坚强后

2020年伊始,乡贤会助力社 区举办趣味运动会,年中还举办 了大步社区首届"乡贤杯"三人篮 球赛,以此来丰富大步社区民众 精神文化生活需要。

里水镇是南海区建设广东省 城乡融合发展改革创新实验区的 三个试点之一。里水镇党委书记 谭艳玲曾多次表示,要发动三股 力量参与乡村振兴,一是发动党 员群众力量,二是积极发动企业 参与,三是发动新乡贤参与。

大步社区新乡贤文化促进会 就是善用了这三股力量在里水率 先实践、创新探索,让"新乡贤"成 为时代精神在乡村的践行者、弘 扬者、传播者。

文/图 珠江时报记者 陈志健

■大步社区党群志愿服务队到社区长者家中送餐。